

Distr.: General 3 June 2019 Russian

Original: English

Письмо Постоянного представителя Кувейта при Организации Объединенных Наций от 3 июня 2019 года на имя Генерального секретаря

Постоянное представительство Государства Кувейт при Организации Объединенных Наций в качестве Председателя Совета Безопасности в июне 2019 года в рамках пункта «Защита гражданских лиц в вооруженном конфликте» проведет во вторник, 11 июня 2019 года, брифинг по теме «Пропавшие без вести лица в ситуациях вооруженных конфликтов».

В качестве основы для проведения этого брифинга Государство Кувейт подготовило концептуальную записку, которая прилагается к настоящему письму (см. приложение). Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Мансур аль-Отейби

Постоянный представитель Государства Кувейт при Организации Объединенных Наций





Приложение к письму Постоянного представителя Кувейта при Организации Объединенных Наций от 3 июня 2019 года на имя Генерального секретаря

Концептуальная записка для брифинга Совета Безопасности по теме «Пропавшие без вести лица в ситуациях вооруженных конфликтов»

I. Вводная информация

Государство Кувейт запланировало провести в рамках пункта о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте брифинг по вопросу о лицах, пропавших без вести в результате вооруженных конфликтов. Вооруженные конфликты и внутреннее насилие по-прежнему обусловливают многочисленные проблемы в мире, которые пагубно отражаются на гражданском населении, особенно на детях, женщинах, пожилых людях и людях с особыми потребностями, при этом острейшей из этих проблем является проблема пропавших без вести лиц в ситуациях вооруженных конфликтов, когда огромное число семей страдают из-за того, что их близкие пропадают без вести, и пытаются всеми средствами узнать об их судьбе, но зачастую эти усилия оказываются безрезультатными.

Международное гуманитарное право и международное право прав человека, в частности четыре Женевские конвенции 1949 года и два дополнительных протокола к ним, принятые в 1977 году, включают многочисленные правила и положения, которые направлены на ограничение негативных последствий вооруженных конфликтов и предотвращение исчезновения лиц, а также на принятие мер реагирования на такие исчезновения.

В большинстве случаев вопрос о пропавших без вести лицах оказывается одним из последних вопросов, остающихся на повестке дня в ситуациях конфликтов, в рамках мирных процессов и программ национального примирения, при этом данный вопрос, как правило, рассматривается уже после окончания вооруженного конфликта, что, в свою очередь, еще больше осложняет дело изза утраты критически важной информации, которая могла бы помочь определить местонахождение и судьбу таких лиц. Таким образом, рассмотрение этого вопроса со всей серьезностью с самого начала конфликта или как можно скорее после его начала способствует укреплению доверия между сторонами конфликта, расширению возможностей примирения между ними, улучшению их будущих отношений, а также формированию у сторон в конфликте и негосударственных вооруженных групп представления об их обязанностях в соответствии с международным гуманитарным правом и об их ответственности за любое несоблюдение соответствующих норм.

Выдвигая данный вопрос на рассмотрение в Совете Безопасности, мы стремимся привлечь внимание к необходимости обсуждения проблемы лиц, пропавших без вести в ситуациях вооруженных конфликтов, и к необходимости обеспечения того, чтобы этот вопрос был в числе первых вопросов, которые стороны конфликта решают обсуждать и для урегулирования которого они принимают все необходимые меры с самого начала конфликта, с тем чтобы облегчить процесс выяснения судьбы пропавших без вести лиц, их местонахождения или местонахождения их останков, а также в целях защиты доказательств и свидетелей, с тем чтобы обеспечить возможность выполнения своих обязанностей всем, кто работает в области розыска пропавших без вести лиц и поиска их останков, особенно специалистам в области судебно-медицинской экспертизы.

2/3

Основания для вынесения на обсуждение в Совете вопроса о пропавших без вести лицах в ситуациях вооруженных конфликтов

Совет Безопасности играет основополагающую роль в поддержке и обеспечении уважения норм и принципов международного гуманитарного права в соответствии с ответственностью за поддержание международного мира и безопасности, возложенной на него Уставом Организации Объединенных Наций, а также уделяет должное внимание гуманитарному аспекту этой проблемы путем рассмотрения многочисленных вопросов гуманитарного характера, связанных с защитой гражданских лиц в вооруженном конфликте.

На протяжении длительного времени Совет рассматривает проблему пропавших без вести лиц в вооруженных конфликтах в контексте конфликтов в конкретных странах, некоторые из которых по-прежнему остаются предметом его рассмотрения, в частности положение на Кипре, ситуация в отношениях между Ираком и Кувейтом и ситуация в отношениях между Джибути и Эритреей. В последнее время вопрос о пропавших без вести лицах в связи с текущим вооруженным конфликтом поднимался в резолюции 2449 (2018) по Сирийской Арабской Республике и в резолюции 2367 (2017) по Ираку; в связи с этим Государство Кувейт считает, что настало время для того, чтобы обсудить этот вопрос на комплексной основе и чтобы Совет утвердил набор правил и примеров передовой практики в данной области.

Вынесение данного вопроса на рассмотрение также перекликается с повышенным вниманием, которое Генеральный секретарь уделяет в последние три года вопросу о пропавших без вести лицах, как демонстрирует его ежегодный доклад Совету Безопасности о защите гражданских лиц в вооруженном конфликте, в котором он обычно выражает растущую озабоченность в связи с резким увеличением числа лиц, числящихся пропавшими без вести в результате вооруженных конфликтов начиная с 2014 года. Кроме того, следует отметить особый мандат, который имеется у Международного Комитета Красного Креста в контексте Женевских конвенций 1949 года и двух дополнительных протоколов к ним, принятых в 1977 году, Устава Международного движения Красного Креста и Красного Полумесяца, соответствующих норм международного гуманитарного права, а также заявлений Комитета в Совете Безопасности за последние годы.

Все текущие конфликты, как вооруженные, так и являющиеся результатом внутреннего насилия, пагубно сказываются на гражданском населении, особенно на женщинах, детях, пожилых людях и лицах с особыми потребностями, в связи с чем существует настоятельная необходимость в том, чтобы побудить конфликтующие стороны взять на себя конкретные обязательства, основанные, в частности, на принципах международного гуманитарного права, с тем чтобы предотвратить исчезновение людей в ходе вооруженных конфликтов или способствовать выяснению их судьбы.

III. Докладчики

Мы призываем государства — члены Совета Безопасности принять активное участие в данном брифинге на самом высоком уровне. В роли основных докладчиков выступят президент Международного комитета Красного Креста Петер Маурер и представитель Управления по координации гуманитарных вопросов.

Предполагается, что по итогам брифинга будет принят документ Совета.